

报名人数过多, 选拔推迟一周

# 216 名学生获一中推荐证

本报记者 秦国玲

潍坊一中推荐生选拔,于4月23日进行了面试和笔试。此次潍坊一中按计划共招录53名推荐生,参加报名的有328名。潍坊一中是市区三所高中推荐生报名最多的高中。和其他高中不同的是,潍坊一中在遴选学生的过程中,还让学生互当评委,给自己和竞争对手进行打分排名;特殊才能学生还需要先过心理素质测试。25日下午,潍坊一中公示了推荐生获得等级证名单,共有216名学生拿证。



潍坊一中的网站上已经公示出了2011年推荐学生的名单。  
本报记者 孙国祥 摄



## 特殊才能学生先过心理素质测试

由于报名人数过多,4月23日,推迟一周的潍坊一中推荐生选拔举行。

今年潍坊一中再次将心理素质测试纳入对特殊才能学生的考评中,由潍坊学院教授、潍坊中小学生成长导航站总负责人曲振国教授设计的心理问卷,作为录用特殊才能学生的参照。

“此问卷虽然不占分,但学校在发证录取时将参照。”殷梅介绍,去年在全市试点特殊才能学生的招录过程中发现,部分特殊才能学生比较偏安静,不喜欢合群,因此,今年学校单独将心理素质测试纳入特殊才能学生的考试过程中,作为录取的参考依据。

此次一中共招53名推荐生,共报328名,是市区报名最多的高中,其中特殊才能类共有49人报名:自然科学类12人,信息技术类8人,文学创作类12人,篮球排球类6人,创新发明类11人。

## 面试成绩占比重过半

负责招生的潍坊一中教师发展中心主任殷梅告诉记者,学校不以学科考试为选拔学生的唯一依据,学生成绩分为材料分、面试分和综合能力测试分。三个分缺一不可,比重不一样,在满分100分中,综合素质类学生面试成绩占50分,特殊才能考生面试成绩占60分。

23日,综合素质类学生面试时,279名综合素质类学生被分成20组,每组14人。和其他高中单人单独面试不同的是,潍坊一中评委会在面试学生时,让14名学生全部在场,每一名学生都能看到、听到自己竞争对手在

面试中的发挥。

新华中学李蓉慧说,整个面试过程感觉很好,以前的考试多是书本知识,死记硬背的多,这次的面试内容与平时考试完全不同,更加注重综合能力的考查。而且,这样的小组内互评真的没有遇见过,很紧张,同时,又感觉很公平。

“这样既有利于面试的公平和透明,让遴选出来的学生更加心服口服,同时还可以看出自己和别人的差距。”潍坊一中副校长田元训说。

殷梅直言,设此环节,还可以考察学生的品格,是否为了私心而不切实际,是否真实、真诚。也是为了让学生升入高中之后,能更好地适应学校“自主管理,主动发展,自主选择,个性发展”的育人模式。

## 不看新闻联播很难答好

殷梅介绍,笔试涵盖初中段全部学科和全部内容,试题着重考察学生的基本素养和综合素质,与高考的“基本能力测试题”类似。“下面古诗中,运用化学知识才能阐述基本现象的是哪个?”、“如今血拼成为网上流行语,请根据语句中出现的几种血拼,解释血拼的含义。”……

“题目考的比较广泛,没有进行单科考试,是将所有学科综合到一张试卷上考的。”刚出考场的潍坊新华中学的一名推荐生告诉记者,笔试摆脱了“死记硬背”,时政新闻也成考题,不看新闻联播的话很难答好。“山东半岛被划为蓝色经济区这个题也被考了,题目非常简单,要求添上全名。”这个学生说,平时都说蓝色经济区,但出了考场一查发现是山东半岛蓝色经济区。还有不少学生对此次推荐生考试

的作文题目印象也比较深刻。题目为:饱经沧桑的老画家被迫住进一个老房子里,由于没有窗户感到压抑无比,当他在墙上画了个窗户后,突然感觉周围都亮了,新鲜空气也飘了进来。以“画一扇窗给自己”为题写600字的文章。考生们均反映,这个题目和一般初中生命题作文不同,有点像高考作文题目。

学生家长张先生表示,看完整个学校的招生,感觉和之前媒体报道的北大清华自主招生考试有的一拼,这也给我们家长做一个提醒,今后在孩子的成长过程中,要注重孩子的综合素质全面发展,单靠分数定天下的时代已经越来越远了,以后要拓宽孩子的知识面,并提高表达能力。

## 淘汰率为34.15%

25日下午,潍坊一中将确定的享有推荐录取资格的216名学生以及照顾录取政策在学校网站上进行了公示。其中,A证13人,B证128人,C证75人。录取率为65.85%,淘汰率为34.15%。特殊才能学生共12人上榜,其中2个为A证,10人为B证。

根据潍坊一中招生规定,获A证的学生将作为统招破格录取(但学业水平考试原始成绩不低于潍坊一中择校线),获B证的学生从语数英综合素质中把最低的两科分别提高一个等级(若该组合全为A,则该组合不做调整);获C证的学生从语数英综合素质中把最低的一科提高一个等级(若该组合全为A,则该组合不做调整),提高等级后若达到潍坊一中的统招线则根据剩余计划人数择优录取,若达不到统招线则该证作废。

公示无异议后,学校将报教育主管部门审核备案,作为招生录取的依据。

# 不为毛利 只为增光

床和名士睡界  
家居生活馆  
开业3周年

Wing Shi  
名士睡界  
Shijie

家居生活馆

4月29日—5月8日

- 消费满200元送50元现金
- 消费满400元送100元现金
- 消费满600元送150元现金
- 消费满800元送200元现金
- 消费满1000元送250元现金
- 消费满1200元送300元现金
- 消费满1400元送350元现金
- 消费满1600元送400元现金
- 消费满1800元送450元现金
- 消费满2000元送500元现金
- 消费满2200元送550元现金